

Perspectiva política

Una triste experiencia nos tiene demostrado, que a la mayoría de los españoles nos preocupa más los sucesos políticos, que los intereses generales del país.

Hemos hecho resaltar en muchas ocasiones, esa propensión del espíritu español a las incidencias de la política, que borran cualquier otra impresión, aunque ella tenga un relieve excepcional como la cuestión económica.

Hemos lamentado, que por esas interinidades de uso frecuente en la marcha de los Gobiernos, los grandes problemas, que afectan al interés colectivo, se estacionen y no hallen el debido estudio y menos la anhelada solución.

Esto nos lo ha recordado lo acaecido en la primera sesión parlamentaria: Mientras se anduvo debatiendo la solución, si así puede llamarse, de la crisis ministerial, los escaños y tribunas estuvieron abarrotados; pero en cuanto se trató del gran problema trigüero, problema que tiene sumido en la miseria a la clase agricultora, y que amenaza con lamentables consecuencias, diputados agrarios y cedistas, radicales y demócratas, abandonan el salón, porque no quieren perderse las dulzuras del comentario de cuanto acaba de suceder en el debate.

Indigna esto al diputado interpelante, y el presidente, que es la indulgencia personificada, le dice que no recurra al dramatismo; porque es natural que después de una sesión tan prolongada, tomasen los señores diputados un poco de descanso. El hecho es, que para el país, por lo visto, tenía muchísimo más interés el saber por que no se había dado un ministro a este o el otro sector, que ese otro problema tan importante para la agricultura nacional. Par cierto, que después de leída la sesión «de cabo a rabo», como suele decirse, se queda uno lo mismísimo, que antes de leerla; o sea tan desorientado, como en los días que se laboraba por la solución.

Resulta, que todos generosamente se habían allanado a dar las facilidades al señor Lerroux; y por ende que maldita la falta que hacía, una situación tan prolongada de inquietud y de misterio.

El jefe del Gobierno usando de esa autorización pudo a los dos días de plantearse el problema darle una solución idéntica a la que le ha dado después de tantos días; o sea poniendo uno más de su partido, que al fin es el que ha salido ganancioso, pese a todas las proporciones numéricas y a todos los cálculos matemáticos.

Por cierto, que en el discurso del debate, salió como era natural, la denuncia de unas declaraciones, reales o supuestas, hechas por un exministro socialista a un periódico extranjero, según las cuales, en expresión de los mismos diputados, quedaba mal parado el honor español. Lo lógico era, en el supuesto de que estén hechas por la persona a que se atribuyen condenarlas con energía, y esclarecer las responsabilidades, en que se hubieran incurrido; pero el jefe del Gobierno encontró más indulgente atribuir la paternidad a los periódicos, que según él suelen abultar y desfigurar los hechos.

A los periodistas de la tribuna no les agradó la ocurrencia, y a pesar de los respetos del lugar, expresaron su sorpresa, más justificada por tratarse del que exhibe como mérito principal de su vida el haber sido periodista, y ostentado la presidencia de la asociación madrileña.

Pero, en fin, no es cosa tampoco para maravillarse; es muy frecuente hecho y siempre se usa de ese descargo, cuando así conviene para una finalidad política.

Reconocemos en el señor Lerroux una gran habilidad política. Marced a ella puede sortear los escollos de la

proporcionalidad numérica, y ha podido infiltrar en sus colaboradores ese espíritu de abnegación, sacrificio y generosidad, que con tanto entusiasmo agradeció el jefe del Gobierno.

En donde parece, que no se da igual sumisión y resultan ineficaces las dotes de habilidad es con las izquierdas. Estas continúan en su retraimiento y se ven venir densos nubarrones ante el propósito anunciado de una próxima lucha electoral a la que no se muestran propicios esos elementos si antes no se reintegran los primitivos Ayuntamientos, es decir los primitivos elaborados por el nuevo régimen.

Y no hay para qué decir que no discurre por esos cauces el agua de la conjunción política que tiene representación en el Gobierno.

El panorama político, a pesar de que se quiere presentar claro y despejado, tiene todavía bastantes lunares, que no sabemos si podrá salvar la reconocida pericia da quien dirige la marcha del Gobierno.

No tenemos interés en pro ni en contra, solo cumpliendo el deber de informadores imparciales recogemos las impresiones del momento político.

En Madrid

Se produce un incendio en un almacén de carbón

Por telégrafo de la noche Madrid.—En un almacén de carbón situado en la calle de Cañizares se produjo un incendio.

Rápidamente acudió una sección de bomberos, los cuales utilizaron carretas contra los gases.

También emplearon por vez primera un aparato aspirador. Resultaron tres bomberos con síntomas de asfixia. Los daños son de importancia.

De espectáculos

CIRCO

YO DE DIA, TÚ DE NOCHE.

Un film de la Ufa, espectacular y entretenido, en el que las escenas de opereta—con alegre música moderna—han sido superpuestas de un modo habil y original, estableciendo solo un nexo de simbolismo con el desarrollo natural de la película.

Dos jóvenes de humilde condición (Kate von Nagy, con su preferido *partenaire*) que sueñan con encontrar la felicidad; esa felicidad que anhelan los pobres, como liberación de sus penurias. Mantoura, ella, Camarero, él. Por imperio de sus obligaciones, mientras ella trabaja él descansa. Y ambos—sin conocerse—viven en horas encontradas en la misma habitación de la modesta pensión de barrio. Un incidente casual les coloca frente a frente, y por las apariencias se juzgan uno al otro el ideal soñado: apostura, belleza, dinero, poder, simpatía. Y el enredo se va complicando, con deliciosas incidencias que mantienen el equilibrio base del film, hasta que puestos en contacto con la realidad se dan cuenta de sus vanos empeños de buscar lejos de su propio ambiente la felicidad, que precisamente reside junto a ellos.

Kate de Nagy, con su pura belleza y su extraordinaria simpatía ha realizado una interesante labor, concomitante con sus roles en otras películas. «Yo de día, tú de noche», por su apropiada música, por el dinamismo de su argumento y por su nitidez fotográfica, puede ser catalogada entre las buenas películas de la UFA. Que ya es bastante.

F. G. I.

El partido internacional España-Francia

Vencieron los españoles por dos a cero

El público saltó defraudado del juego de la selección española

Por telégrafo

Madrid.—Con un lleno enorme se celebró el partido internacional entre las selecciones de Francia y España.

España alineó a Zamora, Areso-Aedo, Cilaurren-Muguerza-Marcoleta, Lafuente-Luis Regueiro-Lángara-Hilaro y Gorostiza.

Francia presentó a Thepot, Van Dooren-Mattler, Gabrillargues-Verriest-Lehmann, Courtois-Alcázar-Nicolás-Río y Langiller.

El equipo español hizo un mal partido, saliendo el público defraudado. La delantera sobre todo no ligó muchas jugadas, siendo la línea de medios rendimiento de los españoles.

Venció España por dos a cero. Marcaron los tantos Regueiro e Hilaro.

Se anulaban otros dos goals que marcó España, por mediación de Lángara, uno por encontrarse el jugador en *offside* y el otro por estar la pelota fuera de juego.

Resultó lesionado Gorostiza. La defensa formada por los nuevos internacionales Areso y Aedo, actuó eficazmente bien, apoyada por Zamora.

E árbitro inglés Lovington actuó regularmente. El público le gritó por la anulación de uno de los dos goals marcados por Lángara.

Asistió Alcalá Zamora

Al encuentro asistió el Presidente de la República, que era acompañado por el señor Sánchez Sánchez Guerra y su séquito.

Al aparecer en la tribuna se le ovacionó. Se ejecutaron el Himno de Riego y la Marsellesa.

Banquete a los jugadores

Por la noche se celebró un banquete en honor de los jugadores franceses y elementos federativos que les acompañan.

Asistió también al acto los jugadores españoles y los elementos de la Federación Española y demás organismos deportivos de Madrid.

Políticos de viaje

Lerroux pasará el sábado y domingo en Alicante

Cid se trasladará a Málaga y Martínez de Velasco y Gil Robles irán a Barcelona

Por telégrafo

Madrid.—El jefe del Gobierno realizará una excursión a Alicante, donde permanecerá sábado y domingo.

Sus amigos políticos le obsequiarán con una comida íntima en Santa Pola. Regresará a Madrid el lunes.

El ministro de Obras Públicas a Málaga

El ministro de Obras Públicas se dispone a salir para Málaga. Visitará el pantano del Chorro.

Gil Robles y Martínez de Velasco a Málaga

Martínez de Velasco irá el domingo próximo a Barcelona. En su honor han organizado un banquete los elementos agrarios de dicha ciudad.

También se trasladará a Barcelona el jefe de la Ceda señor Gil Robles. Su viaje tiene carácter político, y según parece se relaciona con el nombramiento de la comisión gestora del Ayuntamiento barcelonés.

Se asegura que la Ceda formará parte de dicha comisión gestora, faltando únicamente que se haga la designación de personas.

Agrupación de Periodistas Profesionales

JUNTA GENERAL

Esta noche a las siete y media en primera convocatoria y a las ocho en segunda, en el local de «La Verdad», celebrará Junta General reglamentaria la Agrupación de Periodistas Profesionales de Murcia.

Se ruega a los asociados la puntual asistencia. Murcia 25 de enero de 1935.—El Secretario, M. Almela.

Gobierno civil

Los obreros de Los Alcázares

El gobernador civil señor Rodríguez Soriano, manifestó ayer a los periodistas, había conferenciado con el Subsecretario de la Presidencia interesándose por la petición formula-

da por los obreros del aeródromo de Los Alcázares, habiéndole prometido el Subsecretario que en los próximos presupuestos se consignarán las cantidades oportunas para el pago de las horas que han de percibir esos obreros.

La campaña sanitaria

Agregó el gobernador que continúa la campaña sanitaria que inició para conseguir la mayor garantía de higiene en el personal femenino de los cabarets y academias de baile, anunciando que a las señoritas que actúan en esos establecimientos se les dotará del correspondiente certificado sanitario gratuitamente.

Junta de Protección de Menores

Por último dijo que por la tarde a las cinco se reuniría con la Junta Provincial de Protección de Menores y represión de la Mendicidad, en la cual habrían de tratarse asuntos de gran interés.

Los ministros celebran Consejo en Palacio

Lerroux niega tratan del indulto del sargento Vázquez

Y afirma que cambiaron impresiones sobre el proyecto de reforma de la ley electoral

Por telégrafo

Madrid.—Los ministros se reunieron a las diez y media de la mañana, en Palacio, para celebrar Consejo, bajo la presidencia de Lerroux.

A las doce pasaron a otro de los salones, donde tuvo lugar el anuncio del Consejo, bajo la presidencia de Alcalá Zamora.

El Consejo terminó a la una y diez. Manifestaciones de los ministros

Los ministros se limitaron a manifestar que se había concedido la Banda de la Orden de la República al embajador de la Argentina, en Méjico, Roberto Leivillier, el cual ha dado recientemente un ciclo de conferencias en la Universidad Central.

Hasta la una y media no abandonaron el Palacio el jefe del Gobierno y el ministro de Comunicaciones.

Lerroux y los periodistas

Lerroux dijo a su salida a los periodistas: «Se habrán extrañado de nuestra permanencia, pero tuve que someter a la firma del jefe del Estado bastantes decretos, y consideré que no era necesario permanecer hasta el final todos los ministros».

Los asuntos firmados son cosas corrientes, sin importancia. Negó tratan del indulto del sargento Vázquez, condenado a muerte por su participación en el movimiento revolucionario de Asturias.

Un periodista le preguntó si habían hablado de la ley electoral, y el jefe del Gobierno contestó que tuvieron solamente un cambio de impresiones.

Añadió que por la tarde continuarían tratando de este asunto, puesto que iban a reunirse en el despacho de ministros del Congreso.

Allí redactaremos una enmienda que será presentada al dictamen que está sobre la mesa, pues es la única manera de poner en práctica nuestra fórmula.

Lo que dice Jalón

Jalón manifestó que fué un Consejo blanco, haciendo entrega de la siguiente nota oficial:

Hacienda.—Decretos aceptando varias cesiones de solares que hacen los Ayuntamientos de Ceuta, Játiva, Calatayud, Burriana, Burgos de Osma, Aranda de Duero y Jaca para la construcción de edificios para Casas Co-reas.

Decreto aceptando la cesión que hace la Argentina a España del edificio que poseía en los terrenos de la exposición Ibero-americana, en Sevilla.

Disponiendo la entrega a doña Victoria de Battemberg de varios efectos de su propiedad, existentes en el Palacio de Santander.

Justicia.—Decreto sobre organización del cuerpo de médicos forenses.

Decreto sobre aplicación de la sentencia del Tribunal de Garantías relativa a la anticonstitucionalidad de la ley de cultivos aprobada por el Parlamento catalán.

Estado.—Ratificando el tratado de propiedad literaria artística y científica entre Nicaragua y España.

Concediendo la Banda de la República al embajador de la Argentina, Roberto Leivillier.

Obras Públicas.—Nombrando consejero inspector del cuerpo de ingenieros de Caminos, a Carlos Escolar.

Nombrando jefes de Administración civil de tercera clase a Manuel Pérez del Tiro y a Carlos Escolar.

El plan de construcción de edificios públicos

En breve se enviará a las Cortes el plan sobre construcción de edificios oficiales, en sustitución de los actualmente arrendados.

Según el proyecto que repartió entre los ministros se construirá un empréstito de mil millones, desarrollando el plan citado en cinco años.

Como en el plan figura la construcción de caminos y carreteras, varios ministros hicieron observaciones en el sentido de que solo se invierte el dinero en los edificios que proporsionarán ahorro al Estado.

Quizá estas observaciones motiven reducción de la cifra del empréstito. Se dice que este empréstito se hará en cédulas hipotecarias, gozando de las garantías propias de los fondos públicos.

El monopolio de armas y municiones

El proyecto relativo al monopolio de armas y municiones, no está ultimado.

Lerroux lo considera como la única muestra eficaz de impedir la venta, pues a pesar de las restricciones acordadas, no se consiguió atajar la clandestinidad en la adquisición de armas.

El proyecto determina las expropiaciones de las fábricas, mediante indemnización.

Como el asunto plantea problemas bastante complejos, requerirá un estudio detenido en varios Consejos.

Ampliación al Consejo

Se conocen algunos detalles sobre los asuntos tratados en el Consejo de ministros.

El decreto sobre reorganización del cuerpo de médicos forenses dispone que el ingreso se realizará por rigurosa oposición.

En el proyecto acerca de la guardería forestal, se propone la militarización.

Respecto de la reforma de ley electoral, se sabe que el Presidente de la República expuso sus apreciaciones personales.

Desde Talavera

Un curandero se ahorca en un olivo

Por telégrafo de la noche

Toledo.—En Talavera se suicidó un curandero llamado Pedro.

Para llevar a efecto tan fatal resolución se cogió de una soga a un olivo. La difícil situación económica que atravesaba el curandero le determinó al suicidio.

Atropello de automovil

Resulta muerto un niño

Por telégrafo de la noche Madrid.—En la calle de Gómez de Baquero fué atropellado por un automóvil al niño de once años Bonifacio Sánchez.

El coche le causó tan graves lesiones, que falleció a los pocos minutos. El conductor fué detenido.

DESDE OVIEDO

Un detenido significativo, está con pulmonía

Por telégrafo de la noche Oviedo.—El expresidente de la Diputación provincial don Perfecto González que fué detenido en Langreo, por su complicidad en el movimiento revolucionario de Octubre, ingresó en el Hospital. Padece una pulmonía y su estado inspira serios temores.

ANOCHEN EN EL NIDO

Comida íntima

Anoche a las diez y media en el Restaurant El Nido se celebró la anunciada comida íntima en agasajo al fundador del Montepío de Socorros Mutuos de Camareros, Cocineros y similares de esta capital don Antonio García Arróniz.

Al acto concurrieron cerca de noventa comensales, ocupando la presidencia con el festejado el Presidente de la Sociedad de Camareros, Nueva Alianza, el Secretario y el Presidente-Tesorero del Montepío, el Secretario del Montepío de Cartagena y el delegado de la autoridad, agente señor Hernández.

A la hora de los brindis hicieron uso de la palabra los señores Olmos que ofreció el homenaje, nuestro compañero en la Prensa señor López Palacios, el Presidente de la Sociedad de Camareros de Murcia, el representante de Cartagena y otros elementos que elogiaron cumplidamente la figura del festejado haciendo resaltar su labor en pro del desenvolvimiento del Montepío.

A la hora de champagne, obsequio de la Casa Domecq, el homenajeado señor García Arróniz dió las gracias a los reunidos, y dijo que él no merecía homenaje alguno, y si la organización toda que él presidía, ya que en ella se hallaban todos aquellos que conocen bien la marcha de este Montepío.

Exhortó a todos los compañeros a la práctica del ahorro y terminó diciendo que la mayor satisfacción suya será que al cumplirse el quinto aniversario de la fundación del Montepío, no quedó ni un solo elemento interesado, sin que pertenezca a esta organización de socorro para los compañeros enfermos.

Todos los oradores fueron grandemente aplaudidos, reinando en el simpático acto la mayor cordialidad. Del homenaje se hicieron unas fotos por el artista señor Mateo.

El banquete estuvo muy bien servido por la cocina de El Nido, teniendo en cuenta lo económico del asunto.

Felicitemos a los organizadores del acto y especialmente al festejado señor García Arróniz.

EL TIEMPO QUE HACE

En Avila revientan las cañerías del agua

Por telégrafo de la noche Avila.—A consecuencia de la baja temperatura se heló el agua en el río Adaja.

Por la misma causa reventaron las cañerías del abastecimiento de aguas

VIAJE PRÓXIMO

El Jefe del Estado a Priego

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Próximamente marchará a Priego, su pueblo natal, el Presidente de la República, acompañado de su esposa e hijas.

El señor Alcalá Zamora pasará unos días de descanso en la finca de su propiedad.

VISITA DE INSPECCIÓN

El general López Ochoa en Barcelona

Por telégrafo de la noche Barcelona.—Llegó a esta ciudad el general López Ochoa.

Visitó el Cuartel General y otros centros militares.

Confederación Hidrográfica del Segura

Día 23 de Enero de 1935.

REGIMEN DE EMBALSE

Pantano	EMBALSE		DESAGÜE
	M. cúbicos	M. cúbicos	
Fuensanta	59.688.031	458.431	
Quípar	29.449.404	60.00	
Talave	811.903	346.550	
Fuente	3.023.695	64.700	
Corcovado	468.106	00.00	

Murcia 24 de Enero de 1935.

Boletín Meteorológico

TEMPERATURA DEL AIRE

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 24 de Enero de 1935:

A las 9 de la mañana . . . 7,8
Máxima 13,0
Mínima 2,1

HUMEDAD RELATIVA
A las 9 de la mañana . . . 52 %
Máxima 84 %
Mínima 37 %

PRESIÓN ATMOSFERICA
A las 9 de la mañana 763,5 mm
A las 0 horas 763,0 mm
A las 18 horas 762,8 mm

Viento superior E.—Viento inferior E.

Estado general del tiempo: Cielo despejado.

TEATRO ROMEA

EMPRESA: VICENTE MARTINEZ

CINE SONORO

Programa para hoy día 25.—Tarde a las 6 y 1½. Noche a las 10 y 1¼
Revista de Actualidad, Un bonito dibujo sonoro, y ESTRENO de la erandosa y extraordinaria producción FILMÓFONO hablada en español.

El Chucho Roto

(EL LUIS CANDELAS MEJICANO)

por Fernando Soler, Julio Villarreal y Adriana Lamar

Butaca, 1'50 General, 0'30

COMPRA DE ORO

Aviso importante

Ahora ha llegado a esta capital el que paga los altísimos precios por toda clase de Alhajas de oro y monedas. Días de compra en el Hotel Amat del 14 al 30 de Enero.

ABONAMOS

De una moneda de 25 ptas. 56 De una onza de oro 178
De una libra esterlina . . . 56 De 20 francos . . . 44
De 20 dollars 225

También se compran toda clase de objetos de oro por muy estropeados que estén, como cadenas, relojes, pulseras, anillos, dentaduras que lleven oro y otros muchos objetos. Para más informes diríjase Hotel Amat, calle de la Trapería, núm. 32. Teléfono, 1209, Murcia. NO DEJEN ESTA OCASION

Intereses regionales

Se nos envía esta nota oficiosa:

«Dado el profundo malestar que padecen las masas agricultoras de nuestra región, a causa singularmente de la prolongadísima desvalorización, tan extraordinaria, de todos los productos de la tierra, el señor Diez Guirao de Revenga, en nombre y representación de la naciente Asociación Patronal de Propietarios Agrícolas de Murcia, cuya constitución legal será próxima, presentados ya los Estatutos en la Delegación provincial del Trabajo, y de acuerdo con importantes y numerosísimos organismos agrarios, está organizando la celebración de una gran asamblea regional de agricultores en el vecino pueblo de Molina de Segura, para el domingo, día 3 del inmediato mes de febrero.

Por su centricidad geográfica que abarca una extensa y espléndida comarca de frutales, y considerado el creciente entusiasmo que reina en productores de todos sus pueblos, pues tendrá carácter de comarca, se espera que resulte un verdadero éxito. Acudirán nutridas representaciones de las vegas del Segura.

Será esta asamblea antecedente y preparación de otra mayor, que ha de tener lugar en nuestra ciudad, a la cual serán también atentamente invitados los pueblos de las vegas bajas alicantinas, a quienes igualmente afecta el pavoroso problema de la quebrantadísima economía agraria.

Han sido invitados para intervenir, con diversos temas económicos, ligados directamente con la agricultura

levantina, teniendo en cuenta su prestigio y su autoridad, los ilustres diputados por Madrid señores Mateanz y Rodríguez Jurado, presidentes, respectivamente, de la Asociación de Agricultores de España y Unión Mercantil e Industrial, y de la Asociación Nacional de Propietarios de Fincas Rústicas, como asimismo el exministro y diputado por Alicante señor Chapaprieta y el señor García Guijarro, que lo es por Valencia, «leader» de la organizada agricultura valenciana.

Igualmente serán invitados al resonante acto todos los parlamentarios murcianos. Se tiene como probable que no pueda celebrarse en ninguno de los espaciosos teatros de la ciudad, en cuyo caso se utilizaría la plaza de toros, colocando un adecuado servicio de altavoces.

Pensamos que el solo anuncio de estos magnos actos, absolutamente ajenos a todo partidismo, puramente agrario y económico, para estudiar y resolver sobre difíciles puntos de la gravísima crisis que sufre hoy todo Levante, habrá de despertar en toda la región un inmenso entusiasmo y muy fundadas esperanzas de resurgimiento colectivo, secundando así el saludable movimiento de otras más vaerosas y tonaces regiones españolas, que se disponen a defender su pan y su vida, dentro de toda norma de orden que inspira el Derecho puestas miradas y voluntad en los altos intereses de la Patria.

Ya se irá dando cuenta de otros detalles y noticias».

EN EL SUPREMO

Diputado condenado a diez años de prisión

Por telégrafo de la noche Madrid.—En el Tribunal Supremo se celebró la vista de la causa contra el diputado Morón, en virtud del recurso presentado contra la sentencia dictada por la Audiencia provincial de Madrid.

El Supremo confirmó la sentencia recurrida, consistente en la pena de diez años de prisión.

De la Confederación del Segura

EL DELEGADO A MADRID

El Delegado del Gobierno en la Confederación del Segura señor Escaribano ha marchado a Madrid en automóvil.

Motiva su viaje visitar al ministro de Obras Públicas al objeto de tratar de asuntos de gran transcendencia para los intereses del regadío murciano.

La Bolsa

COTIZACIÓN DEL DIA 24

Por telégrafo de la noche	
Interior 4 %	71 80
Amortizable 5 %	92 70
Idem 4 %	00'0
Banco de España	571'00
Tabacoa	221 50
Francos	48 40
Libras	36 15
Dollars	7'41
Liras	62'90

FUTBOL EN MURCIA

COMPETICIÓN DE LIGA SEGUNDA DIVISION

DOMINGO DIA 27 DE ENERO DE 1935

Partido de la máxima emoción entre los equipos

Hércules de Alicante

MURCIA F. C.

(Campeón Regional)

Stadium de La Condomina A las cuatro menos cuarto tarde

CONTRA LOS RABASSAIRES

En la Manchurria

Se les piden penas entre seis meses y doce años

Por telégrafo de la noche Barcelona.—Continuó la vista contra los rabassaires detenidos a raíz del movimiento revolucionario.

El Fiscal les pide penas que oscilan entre seis meses y doce años. Los procesados son defendidos por militares y abogados.

Accidente de aviación

Se incendia un aparato en Sevilla

Por telégrafo de la noche Sevilla.—Cuando realizaba prácticas en un avión de caza, el alférez Jesús Fernández, se le incendió el aparato.

El piloto se arrojó al espacio utilizando un paracaídas.

A pesar de la rapidez con que lo hizo, sufrió quemaduras de importancia.

El aparato quedó completamente destruido.

Después de unas manifestaciones

Fernando de los Rios sigue su declaración

Por telégrafo de la tarde Madrid.—El diputado socialista don Fernando de los Rios compareció nuevamente ante el Fiscal de la República.

Continuó su declaración sobre las manifestaciones aparecidas en el periódico francés «Le Populaire».

El señor de los Rios no terminó su declaración, y por tanto la continuará en días sucesivos.

NOTAS DE LA ALCALDIA

Celebración del Consejo de Hombres Buenos

El alcalde señor Musso dijo a los periodistas que no ocurría novedad alguna noticiable, a excepción de unas visitas que había recibido.

Expuso que a las once de la mañana y presidido por el señor Galvez Luco se había reunido el Consejo de Hombres Buenos, que adoptó distintos acuerdos en reclamaciones que habían sido presentadas por cuestiones de riegos.

Academia de Comercio

Dirigida por su hijo DON ANTONIO DIEZ BUENO Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.

JABONERIAS, 14

Los japoneses causan bajas a las tropas chinas

Por telégrafo de la noche Londres.—Se tienen noticias de los avances de las tropas japonesas en la Manchurria.

Los aviadores nipones arrojaron varias bombas en los alrededores de la muralla.

Se sabe que los chinos tuvieron bastantes bajas.

NOTICIAS

ONOMASTICO

Ayer celebró su fiesta onomástica nuestro estimado amigo el Empresario de teatros don Mariano Iniesta.

Con tal motivo recibió muchas felicitaciones de sus numerosas amistades, a las cuales unimos la nuestra cariñosa.

CRISTALERIA

Cuadros :- Espejos :- Molduras Cromos :- Grabados Pasual, 20-22 Teléfono, 114 MURCIA

Precios del mercado

(-o-)

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Patatas 0'25; tomates 0'40; bajocas 2'00; pimientos menudos 0'00; pimientos gordos 0'0; bonitos 0'18; chirivías 0'35 nababicos 0'09; cebolla seca 0'14 gusantes 0'90 alcachofas 0'40; habas 25 ajos seco 0'80; apio 0'25; cardos 0'25.

FRUTAS

Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peros 1'5; peras 1'50; peretas 0'00; albaricoques 0'00; nísperos 0'00; cerezas 0'00; melones 0'00; sandías 0'00; dátiles 0'00; granadas 0'00; uva 0'00; naranjas (dento) 1'25 limones 0'17.

GENEROS DE CUENTA

(Doceña)

Calabaza totanera 0'00; Calabaza tierna 0'00; pimientos 0'00; cebolla tierna 5'00; berengenas 0'00; ajos tiernos 1'75; lechugas 0'45; coles 2'00; coliflores 2'00; rábanos 0'40; acelgas 0'00.

PISCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza 7'00; pescadilla 4'00; Ardo 0'00; Mero 0'00; Emperador 4'00; Berugos 0'00; Calamares 6'00; Jibias 3'00; Pulpos 1'80; Gallinas 4'00; Dorada 2'50; Mújol 4'00; Magros 2'50; Bonito 0'00; Golondrinas 0'00; Bacalao 0'00; Salmonetes 6'00; Sardinas 0'00; Boga 1'40; Jurel 0'00; Boquerón 1'80; Chirreos 0'00.

Langostinos 15'00; Gambas 6'00; Almejas 1'80; Lengüados 6'00.

AGENCIA DE ENCARGOS Y TRANSPORTES

A DOMICILIO

EL SOL SANTIAGO MARCOS

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones, a domicilio, entre Madrid: López de Vega, núm. 6.—Teléfono, núm. 11.512. Murcia: Calle de Pasual.—Teléfono, núm. 2.854.

Contra el frio y la humedad

SOLAMENTE CALEFACCIONES

BRUGAROLAS

Técnicamente calculadas—Funcionamiento garantizado—Precios económicos—Contamos con montadores especializados.

Empleamos materiales IDEAL CLASSIC y TOMBEN

Sociedad, 10 MURCIA Teléfono, 1.838

GUIA MÉDICA

Dr. Quesada Hernández

Cirujano del Hospital Provincial.—Consulta: Calle de Tomás Maestro, 2 y Martínez Tornel, 2.

Dr. José Velasco

Garganta, Nariz y Oído.—Consulta: de 11 a 1.—Villaleal, 2.

Dr. Gonzalo Seiquer Zanón

Enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Medicina general.—Consulta: de 9 a 11 y de 4 a 6.—J. A. Ponce (antes Capuchinas) número 4.

Dr. J. Carrillo Lozano

Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid.—Consulta de 11 a 1. Licenciado Cascales, 2, Murcia.

Dr. J. López Alemán

Del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid.—Matriz, embarazo, partos y diatermia.—Consulta: de 11 a 1.—Don Pedro Pou, 10.—Teléfono, número 2.037.

Dr. Francisco Giner

De los hospitales provincial y Cruz Roja.—Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.) y de la Nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago; apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo. De 11 a 1 y de 9 a 5.—San Cristóbal, 5.—Teléfono número 2547

Dr. Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Consulta: de 11 a 1.—Sagasta, núm. 7.

Dr. Antonio de la Peña

Médico oculista.—Consulta, de 11 a 1.—San Lorenzo, 11

Dr. F.º Sánchez García

Médico ex-interno de las clínicas de los Doctores Marañón y Recasens, de Madrid.—Matriz, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general. Rayos X, Diatermia, Ultravioletas y Aita frecuencia.—Plaza de Camachos y Avenida de Canalejas, 29. Consulta, de 10 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono, 1.258.

Dr. Romero Elorriaga

Especialista en Garganta, Nariz y Oído.—Consulta: de 10 a 1.—Calle de Alfaro, 1.

Dr. Evaristo Llanos

Ex-médico interno de la Clínica del doctor Marañón.—Enfermedades de la nutrición y secreciones internas.—Medicina general. Metabolimetría. Rayos Ultravioletas.—Consulta: de once a una.—Plaza de Chacón, 7. Teléfono, 1712.—Murcia.

Dr. E. Avellán

Cirugía General y Ortopédica. Aparatos digestivos y génito urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Criocauterío.—Cebal os, 9, Murcia.

Dr. Angel Martín Fenández

Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz, Oído y sus operaciones.—Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 5.—Plaza de Chacón (Santa Isabel), 16 y 18.—Teléfono, número 2018

GRANDES LABORATORIOS "GLOBE" DE FORT WORTH, TEXAS

Veterinarios - Ganaderos
CONTRA LA PESTE PORCINA

Veterinarios - Avicultores
VACUNAD TODAS VUESTRAS AVES CON

Suero y Virus GLOBE

Bacterina Mixta GLOBE Aviar

LO MEJOR QUE SE PRODUCE

Concesionario para Europa **AMBROSIO PRADO**

Teléfono 2562

Sociedad 9 y 11 MURCIA

Delegación Provincial del Trabajo de Murcia

El Boletín de este organismo Hemos recibido el número 2 correspondiente al mes de Enero, del Boletín Oficial de la provincia, órgano de la Delegación Provincial de Trabajo.

Inserta numerosos textos de interés sobre bases de trabajo, contratos, circulares, etc. y también la documentada conferencia que dió en 15 de Diciembre pasado el señor Delegado don Fernando García, y cuya conferencia fué radiada por la Emisora Radio Murcia.

Además, en papel couché, aparecen bastantes fotografías con vistas del edificio suntuoso de esta Delegación y de las oficinas generales de dicho centro, cuyas instalaciones son verdaderamente espléndidas, no solo por cuanto reflejan las fotos sino por haber tenido nosotros ocasión en reciente visita, de recorrer aquellos departamentos.

Agradecemos la atención del envío y felicitamos a la Delegación Provincial del Trabajo, por lo bien cuidado e interesante de esta publicación.

Visitas

En el día de hoy el señor Delegado ha recibido las siguientes visitas: Don José Cánovas Pujalte, una comisión de periodistas y una comisión de patronos de Mazarrón.

En uso de licencia ha salido el señor Delegado para Madrid, regresando a ésta el día 30.

HEMORROIDES

por electrocoagulación
DR. GARCIA PEREZ
Ex ayudante de la Cátedra de Electrológica y Radiología médicas de la Facultad de Medicina de Madrid.
Plaza de la Cruz, 3.—Murcia

Puente del Pino (Jumilla)

En la noche del 21 al 22 llegó el termómetro a marcar 4 grados bajo cero, durante las escarchas y hielos hasta próximo a las diez de la mañana.

Los frios en esta época del año son menos intensos que en igual que el pasado año, pero como se ve también se deja sentir con alguna intensidad así como los vientos, que están arrastrando los sembrados, que con la falta del agua y los fuertes vendavales que casi a diario les azotan, se están secando, con lo que el año no promete nada bueno.

Por consiguiente es necesario que las autoridades vayan pensando en hacer algunas obras públicas con que compensar la falta de trabajo que supone la pérdida de la cosecha de cereales.

CORRESPONSAL

Fuente del Pino 1935.

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Hoy viernes 25.—Tarde a las 6 1/2.—Noche a las 10 y cuarto

Programa Cómico, y Estreno de la original comedia sonora

LOS TRES GUAPOS DEL ESCUADRON

por PAUL HORBINGER

Nota.—El sábado, debut en la pantalla de BERTA SINGERMAN en la obra FOX en español,

NADA MAS QUE UNA MUJER

Totalmente hablada en español

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

Sucursal en Madrid, calle de Villanueva, num. 11.

Fábricas en Vizcaya, Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla; en Oviedo (La Manjosa); en Madrid, en Sevilla (El Campalme); en Cartagena; en Barcelona (Basajoya); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret); y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Clorhidrico, Nitrato, Glicerina, Sulfatos de Sosa, de Gobre, de Zinc de Hierro y Ferrico; Sal común, Cloratos; Barnices Marca Necol; Gomas: Materias Colorantes: Coloración; Nitratos; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos, Nitratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Gobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pasados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Casa; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc. etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse a: REPRESENTANTE en MURCIA don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Quirós, número 1.

Será usted:

Apto para la vida,
Animoso para el trabajo,
Fuerte para el sport,
Alegre en el hogar

Si toma el maravilloso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina.

HIPOFOSFITOS SALUD

LAXANTE SALUD

Percezo intestinal y excesos biliares curados radicalmente, sin habituales, suavemente. Grajeos en cajitas precintadas. Pídanse en farmacias.

Vence a la Anemia,
Domina la Neurastenia,
Estimula el Apetito,
Evita el Raquitismo,
Enriquece la Sangre,
Nutre y Fortifica.
Se puede tomar en todo tiempo.

Publicaciones

«Mundo Gráfico»

Inicia una serie de artículos sobre las actividades de la «Mano Negra» en Andalucía, con la historia secreta de los movimientos campesinos andaluces a fines del siglo pasado.

Publica, además: Historias de lobos al amor de la lumbre. La boda de la infanta Beatriz. Historia y funcionamiento de los «Sokols» checos. Cómo se contrabandea en el siglo XX. El plebiscito del Sarre. Crónica de Cataluña. Actualidades.

Compre usted «Mundo Gráfico»: 30 céntimos.

«Cinegramas»

Nos da a conocer esta semana un emocionante capítulo de la vida amorosa de Greta Garbo en la pantalla, en el que figuran los más famosos galanes de su última época.

Publica, además: Los temperamentos de las estrellas. La estética femenina y la ciencia de la nutrición. Reposo imposible de las artistas de cine. El cine en broma. Últimas noticias sobre idilios, bodas y divorcios. Elegancias cinematográficas. Y otras informaciones de actualidad.

Compre usted «Cinegramas»: 50 céntimos.

Se vende o arrienda

una Fábrica de Conservas vegetales situada en Rojales (Alicante) Informes: en la Administración de este periódico.

RADIO MURCIA

Emisora E. A. J.—17
PROGRAMA PARA HOY

A las 13:30: Emisión de sobremesa. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia. Temperatura. Radiación de discos selectos.

A las 13:45: Recetas culinarias. Cartelera de espectáculos. «¡Papa, tú, cáme una novia...!» tango humorístico de de H. Garcerán. Música variada.

A las 15: Cierre de la Estación.

A las 20: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia.

A las 22:05: Programa del radioyente.

A las 20:30: Cambios de moneda. Música variada.

A las 21:30: Selección de la zarzuela de Ramos Carrión y Vital Aza y Chapí «El Rey que rabió». Música ligera.

A las 23: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial por hilo directo. Cierre de la Estación.

Sucesos

en la capital

NIÑA ATROPELLADA POR UN AUTOMOVIL

El guardia municipal número 9 presenta en la Comisaría certificado de la Casa de Socorro de haber sido asistida por el personal facultativo de guardia la niña de 9 años Carmen Alonso García, con domicilio en la calle de Santa Quiteria.

Manifestó el guardia, que encontrándose a la entrada del Malecón vió que un hombre llevaba en brazos a la lesionada en dirección a la Casa de Socorro y a preguntarle lo que ocurría le dijeron que hacía un momento que había sido atropellada por un automóvil que se encontraba parado en la puerta del Bar Olímpia.

La niña dió que no recordaba nada de lo que había ocurrido.

El chofer fué presentado a la Comisaría. Se llama Cipriano Guillamón de Espinardo.

Boletín Religioso

ENERO—1935

Este mes consta de 31 días. Consagrado al Niño Jesús. Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

Toque de Oraciones por la tarde a las cinco y tres cuartos.

SANTORAL

Día 25

Sábado.—San Policarpo, Santa Matilde y Santa Paula.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las cuatro y media de la tarde.

Día 26.—En Santa Catalina.

Día 28.—Id.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

EN SAN NICOLAS

Hoy viernes 25, dará comienzo en esta iglesia, el piadoso novenario que la Asociación de Hijas y siervas de María, dedica a su excelso Patrona la Purísima Concepción.

Todos los días en la misa de ocho, se rezará la novena.

Por la tarde al toque de Oraciones se hará el Ejercicio solemne con Manifiesto de S. D. M., el último día con sermón, siendo orador don Julián Castillo Rodríguez, Coadjutor de esta parroquia.

El día 2, último del novenario, tendrá lugar a las ocho, la Misa de Comunión general, siendo celebrante el M. I. Sr. don Antonio Alvarez Caparrós, quien pronunciará una sentida plática.

Central Cinema

(ANTES ORTIZ)

CINE SONORO

Programa para hoy
Permanente desde las 5 tarde
La colosal producción sonora Warner Bros de estreno,

El Rey de la Plata
interpretada por la bellísima Bebé Daniels

Nota.—Mañana,
Adiós a las armas
en español, por Gary Cooper

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las 4 de la tarde

El film documental en español **LAS AVES MARINAS**, y la regocijante comedia cómica de Artistas Asociados,

Escándalos Romanos
por Eddie Cantor

Nota.—El lunes próximo,

Fra Diávolo

(HERMANO DIABLO)

en español, por Stan Laurel y Oliver Hardy

Cine Popular

CINE SONORO

Domingo día 27 de Enero

Desde las tres de la tarde

El drama americano sonoro de estreno, titulado

HOMBRES SIN LEY

por Charles Jones

y la españolísima producción hablada y cantada,

Una morena y una rubia

por Consuelo Cuevas, Raquel Rodrigo y Pedro S. Terol

Circulo Católico

La Misa que el próximo domingo a las doce se celebre en el Oratorio de esta Sociedad y el Rosario que se reze durante la misma, se aplicarán por el eterno descanso de las almas de los padres de don Sebastián Serret Magenis, socio del Circulo.

Junta general ordinaria

Por el presente se avisa a los señores socios, que esta Sociedad celebrará Junta general ordinaria mañana sábado a las siete de la noche.

Los asuntos a tratar son dar cuenta de la gestión de la Directiva en el pasado año, aprobación de las cuentas del expresado ejercicio y formación del Presupuesto del presente año.

AMALIA

raje llamaba más la atención en 1840, era una pequeña, derruida y solitaria casa, aislada sobre la barranca que da al río, a la derecha del camino, propiedad antigua de la familia de Peñiza, pleiteada entonces por la de Canaveri, y que era conocida por el nombre de la «casa sola».

Abandonada después de algunos años, la casa amenazaba ruina por todas partes, y los vientos del Sudoeste que habían soplado tanto en el invierno de 1849, habrían casi completado su destrucción, si de improviso, y en el espacio de tres días no hubieran separádola, y héchola casi de

nuevo como por encanto, en toda la parte interior del edificio, dejándola sin ninguna composición en todo su exterior.

¿Quién dirigía la obra? ¿Quién mandaba hacerla? ¿Quién iba a habitar esa casa? Nadie lo sabía ni lo interrogaba, en momentos en que, federales y unitarios, todos tenían que pensar en asuntos muy serios y personales.

Pero el hecho fué que las paredes antes derruidas, quedaron en tres días primorosamente empapeladas, asegurados los tirantes, allanado el piso, nuevas las cerraduras de las puertas, y puestos los vidrios en todas las ventanas.

Y en aquella mansión que todo el mundo conocía por el nombre de «casa sola», habitada poco antes por algunas aves nocturnas, sobre cuyas cornisas abatidas resbalaban las poderosas alas de nuestros vientos de invierno, mientras que al pie de la barranca en que se levantaba, se quebraban en las negras peñas las azotadas olas del gran río, confundido a lo su salvaje rumor con el que hacían los viejos olivares mecidos por el viento, y apenas a tres cuerdas de aquella solita

ria y misteriosa casa; en ésta, decíamos, se veía ahora el sello de la habitación humana, y lo que es más, de la habitación humana y culta.

Las pocas y pequeñas habitaciones estaban sencillas, pero elegantemente amuebladas, y al áspero grito de la lechuza había sucedido allí el melodioso canto de preciosos jilgueros en doradas jaulas.

En el centro de la pequeña sala, un blanquísimo mantel de hilo cubría una mesa redonda de caoba, sobre la que estaban dispuestos tres cubiertos, y cuya porcelana y cristales reflectaban la luz de una pequeña, pero clarísima lámpara solar.

Eran las ocho y media de la noche, y la luna, llena y pálida, se levantaba de allá del fondo de las aguas, y por la mano de Dios, presentada al mundo.

Una franja de luz, desde el pie de la tierna viera de la noche, atravesaba el río, y parecía, sobre su superficie movidiza, una inmensa serpiente con escamas de nácares y de plata.

La noche era apacible. Las estrellas poblaban

el azul del firmamento y una brisa sutil y perfumada en los jardines de nuestro Paraná, pasaba por la atmósfera, como el suspiro enamorado de las sílfides que vagaban en aquel momento entre los tiernos rayos de la luna, bebiendo el éter y jugando con la luz diamantina pero tenue de nuestros astros meridionales.

Todo era soledad y poesía; todo diaphanidad y calma en la Naturaleza, allí, a orillas de ese río, testigo tantas veces, y en este instante, de la tormenta desahogada en las pasiones de todo un pueblo.

Las olas se escurrían muellemente sobre su blando y arenoso lecho, y por un momento parecía que el invierno había plegado sus nevadas y agostadoras alas; y en la brisa del Norte se respiraba un aliento primaveral.

Al pie de la barranca, que declinaba suavemente hasta la orilla del río, erguida sobre un pequeño méjano, a pocos pasos del límite de las olas, una mujer contemplaba, extática, la aparición de la redonda luna saliendo muellemente de las ondas. La serpiente de luz venía a que-



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIJES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2043

INFORMACIÓN DEPORTIVA

Hércules-Murcia

Arbitrará el andaluz Hidalgo Medina, ayudado en las líneas por Plaza y Ariño

Pocas horas faltan ya para que tenga lugar el partido Hércules-Murcia, y conforme se acerca el día, la expectación va en aumento. Otra vez se pondrán frente a frente estos dos equipos regionales, y el match que tuvo siempre verdadera transcendencia, la tiene aún más ahora en que el Hércules llega a la Condomina, sin haber sido batido en este torneo de Liga, ni dentro ni fuera de su domicilio; y en que el Murcia necesita forzosamente los dos puntos para no perder la clasificación.

Para arbitrar este partido ha sido designado el colegiado andaluz señor Hidalgo Medina, al que auxiliarán en las líneas Ariño y Plaza, de este Regional.

Hidalgo Medina es árbitro nacional por vez primera y hace su debut en la Condomina.

No hace muchos domingos arbitró el encuentro que el Murcia jugó en Valencia contra el Levante.

PARTIDOS QUE SE JUEGAN EN LA REGION EL DOMINGO

Primera categoría:
Plus-Ultra de Cartagena-Athletic de Almería; árbitro Guillén.
Campeonato amateur:
Águilas-Diablos Rojos; árbitro Albaladejo.
Tigres de Cartagena Lorca S. C.; árbitro García Sánchez. (Este partido se jugará por la mañana.
Gimnástico de Elche-Deportivo Aspense; árbitro Murcia.
Gimnástica Alicante-Villena; árbitro Leal.

SEMANARIO DEPORTIVO

Hemos recibido un ejemplar del semanario titulado «Offside», que publican los organizadores de la Copa Alianza.

En dicho semanario aparecen las reseñas de los partidos correspondientes a dicho Torneo.

Correspondemos al saludo que dirige a la Prensa y le deseamos larga y próspera vida.

COPA INFANTIL

El domingo a las tres de la tarde se celebrará en Zarandona el desempate entre el Osasuna y el Júpiter, y a las cuatro y media jugarán el Español de Espinardo y el Victoria F. C.

En Málaga

Se celebra el Consejo de guerra contra el "Almirez"

Por telegrama de la noche Málaga.—Se celebró Consejo sumarísimo para juzgar al bandido el «Almirez», autor de la muerte del guardia civil Redón, en las inmediaciones de Motina.

El Ministerio Fiscal solicitó la pena de muerte.

La sentencia no se hará pública hasta que la conozca la autoridad militar.

El Consejo despertó enorme expectación.

El procesado se mostró muy abatido.

Después de un accidente

Chofer condenado a un año de prisión

Por telegrama de la noche París.—Se celebró la causa contra el chofer que conducía el autobús en que viajaban varios turistas españoles, cuyo accidente causó bastantes víctimas.

Se le condenó a la pena de un año de prisión y a 500 pesetas de multa.

También fueron rebajadas las peticiones de indemnización a los familiares de las víctimas.

En Alicante

Muere en un accidente, el concejal socialista Sr. Sierra

Por telegrama de la noche Alicante.—En la plaza de España, fue atropellado por un tranvía el concejal socialista Ralañ Sierra Bernabeu, recientemente suspendido en su cargo por el gobernador civil.

El señor Sierra quedó horriblemente destrozado.

El finado fundó la Casa del Pueblo de Alicante y fué amigo íntimo de Pablo Iglesias.

Noticias importantes de Barcelona

Elementos de las comisiones gestoras, ofrecen la colaboración de la Ceda

Nuevamente se ha desistido del traslado de los detenidos a bordo del "Uruguay"

(Por telégrafo)

Barcelona.—Nuevamente se ha desistido del traslado de los detenidos a bordo del «Uruguay».

Se comenta que sea este el tercer desistimiento.

Se hace notar que no podrá dilatarse mucho, pues el barco cuesta al Estado, 8.000 pesetas diarias.

La comida también resulta más cara que en Montjuich, calculándose que en tres meses van gastadas más de 800.000 pesetas.

Las comisiones gestoras

Portela facilitó una nota diciendo que le visitaron los componentes de las comisiones gestoras de casi la totalidad de los Ayuntamientos de los partidos judiciales de Barga y Manresa.

La mayoría de los gestores que están afiliados a la Ceda, le ofrecieron su colaboración.

Esto demuestra, dijo el gobernador general, la falsedad de los rumores que venían circulando suponiendo que estos elementos habían adoptado una actitud de retraimiento.

Llegan dos generales

Llegó el general Fanjul, el cual en unión del también general Núñez del Prado, marchó a Mahón a realizar una visita de inspección.

La actuación del nuevo alcalde

El nuevo Alcalde, señor Pich y Pons se propone acometer varias obras de urbanización.

También ha citado a su despacho al Director de la Compañía de ferrocarriles eléctricos de Cataluña, para tratar de los terrenos de Sarriá.

LA FIESTA DE AVIACIÓN DEL DOMINGO

Una comisión de aviadores de las que tomaron parte en la fiesta de aviación del domingo visitó en su despacho al alcalde.

Le hicieron entrega del programa de la fiesta, anunciándole que las evoluciones se realizarán sobre la capital.

El Congreso celebra sesión

Sigue la interpelación sobre la cuestión de los trigos

Se reanuda la discusión de la ley de arrendamientos rústicos

Por telégrafo

Madrid.—El Congreso celebró sesión bajo la presidencia de Alba.

Abierta la sesión, fué aprobada el acta de la anterior.

Después de un breve debate se aprobó la nueva reducción de varios artículos del Código de Justicia militar.

A continuación se reanuda la interpelación sobre los trigos, interviniendo Vallellano, el cual califica la cuestión, como problema nacional de gran importancia.

Arranz defiende a los labradores castellanos.

Cirilo del Río, refiere la angustia de los trigueros.

Aboga por la intensificación de los préstamos.

Intervienen Albinaña, Florensa, Maroto, Martínez Agra y Acepita.

Les contesta el ministro de agricultura, haciendo resaltar que nadie le ha propuesto una solución general.

Afirma que solo se han defendido intereses regionales.

La ley de arrendamientos rústicos

Se reanuda la discusión de la nueva ley de arrendamientos rústicos.

Se aprueban los artículos tercero y cuarto, y se retira el quinto para modificarlo.

Se levanta seguidamente la sesión.

Poca animación en los pasillos

En los pasillos y escaños del Congreso hubo poca animación, por haberse marchado al partido de fútbol muchos diputados.

El estudio de las reducciones presupuestarias

Se comentaba el decreto aparecido en la Gaceta constituyendo una comisión de cuatro diputados, en la que figuran varios representantes de entidades económicas y cuatro contribuyentes.

Dicha comisión estudiará las reducciones presupuestarias.

Se censuraba que figurando cuatro diputados en dicha comisión la presidencia el gobernador del Banco de España.

Chaparrista censuraba la lentitud con que se preparan los presupuestos Entiendo que debe aprobarse antes que la reforma de la Constitución.

El Estatuto de Prensa

Gil Robles dijo que en el proyecto sobre el Estatuto de Prensa, intervendrán para emitir dictamen los diputados que son periodistas.

La tasa de trigo

Los monárquicos han presentado una proposición pidiendo que el Estado adquiriera al precio de tasa 600.000 toneladas de trigo, inmovilizándolas hasta la próxima cosecha.

La defensa del teatro

Silazar Alonso conferenció con José María Pemán, tratando de la presentación de una proposición de ley, sobre defensa del teatro nacional.

Por el alma de Frutos Valiente

Ayer mañana, en la Capilla del Rosario de la Iglesia de Santo Domingo, de ocho a doce, cada media hora se dijeron misas que fueron aplicadas por el descanso eterno del alma del que fué querido amigo nuestro y sabio y virtuoso Prelado de la Diócesis de Salamanca Dr. don Francisco Frutos Valiente, (q. e. p. d.)

A la terminación de la misa de doce se rezó solemne responso por la misma piadosa intención, oficiando de Preste el Ilmo. Sr. Dr. don Antonio Alvarez Caparrós, Vicario Capitular de este Obispado.

A los religiosos actos concurrieron numerosas amistades del ilustre Prelado fallecido, que desfilaron ante los familiares del señor Frutos Valiente, reiterándoles la expresión del más sincero pésame por la desgracia inmensa que les aflige.

Los hondos afectos y las grandes simpatías de que gozaba el sabio y virtuosísimo Prelado, se manifestaron nuevamente en el día de ayer con este motivo de la celebración de cultos a su memoria, acudiendo numerosos sacerdotes y elementos de todas las clases sociales que unieron sus preces a las de la Iglesia.

Reiteramos a los sentimentosos hermanos del señor Frutos Valiente, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, así como también al Vicario Capitular de esta Diócesis Dr. Alvarez Caparrós, el testimonio de nuestra participación en el dolor que les agobia.

Antonio de la Peña
MEDICO-OCULISTA
Calle de San Lorenzo, 11
SAN LORENZO, 11

UN HOMBRE MUERTO

Hace poco que salió de la cárcel

Por telegrama de la noche Granada.—En el kilómetro 11, fué encontrado el cadáver de un hombre sobre un terraplén.

Hechas las averiguaciones del caso, se supo que se llamaba Miguel Molina, el cual se dedicaba a la venta ambulante.

Miguel no hace mucho que salió de la Cárcel.

El embajador de Portugal

Melo Barreto sigue en gravísimo estado

Por telegrama de la noche Madrid.—Sigue en gravísimo estado el embajador de Portugal, señor Melo Barreto.

El enfermo conserva su lucidez. Pidió que le administraran los Santos Sacramentos.

Al acto asistió todo el personal de la embajada.

Le asisten los doctores Marañón y Fernández Alcalde.

UNA AUTORIZACION

El gobernador y los locales de Unión Republicana

Por telegrama de la noche Sevilla.—El gobernador civil ha levantado el orden de clausura de los centros de Unión Republicana.

Dicha determinación fué comunicada a las directivas.

PAPEL DE FUMAR

BAMBÚ